

## 我和我的祖国

## 我们是文明小使者



唐语婕

云师大附小文林校区五(7)班  
指导老师:张碧文

“你所站立的那个地方,就是你的祖国。”平时我听到这句话,并没有特别的感受。刚刚过去的这个暑假,我和40多位同学参加了学校组织的欧洲游学活动。最后一天到达机场准备返回祖国的时候,一直伴随我们的外国司机和导游叔叔给了我们大大的赞:“你们是一群优秀的孩子,有礼貌守纪律,中国的学校和家长给了你们很好的教育,为你们骄傲!”

在欧洲游学短短十多天的旅程,听到这样的表扬已经不是第一次。“中国是礼仪之邦。在国外,你们的言行就代表了中国。”这是领队老师出发前再三叮嘱我们的话。平时在学校里进行集体活动的时候,“快、静、齐”是老师对我们的要求,我们把这个好习惯带到了游学活动中。每次一进酒店大堂,40多个如出笼的小鸟般喧闹的孩子会突然间变得鸦雀无声,只能听到导游和前台的交流声、老师分房卡的低语声、同学们拖着箱子进房间的轮滑声。导游第二天在车上说:“同学们,昨天入住的酒店工作人员又称赞中国的孩子太棒了!”

在学校里,老师要求我们教室的地面不能留有纸屑垃圾,任何人看见垃圾都要主动捡起来丢进垃圾桶。这一路上我们一直乘坐同一辆大巴车,看见垃圾总会有同学放入垃圾桶,大巴车始终保持着整洁;行程中,每天清晨我们都能按时并且迅速到达乘车地点集合,没有一个同学因为动作缓慢拖后腿。这些“小事”让司机叔叔很感动,他用法语说:“我爱你们,来自中国的孩子!”这让我们内心充满了喜悦和自豪。

平日里说到“祖国”这个词,我的内心并没有特别的感受,但是当来到国外,才随时感受到祖国就在我身后,我们每一个人都是中国形象的代言人。礼仪之邦的美誉,离不开大家的努力。

## 祖国我想对您说



鲁禹成

云师大附小金牛校区五(1)班  
指导老师:罗艳萍

亲爱的新中国,您迎来了70岁的生日,在这庄严的时刻,我有许多心里话想对您说。新中国成立70年以来,神州大地发生了翻天覆地的变化,中国一跃成为了让世界为之瞩目的“东方明珠”。

您看,经历了百年沧桑的中华儿女终于站起来了,当家作主,建设了新中国。历经十五年的入世之路终于成功,我心澎湃;香港、澳门终于回到了祖国母亲您的怀抱,我心鼓舞;举世瞩目的三峡大坝建成,2008年奥运赛场上,一面面五星红旗冉冉升起,我心自豪;“5·12”汶川地震给国家和人民造成了巨大损失,灾难面前,全国人民心连心,看见一个个舍己为人的民族英雄们,我心激荡;“神州”七号载人飞船成功升空、辽宁号航空母舰的服役、北斗卫星导航系统的运行,我心骄傲;青藏铁路、长江三峡的壮美,我心感慨。

70年中华大地沧桑巨变,我们骄傲,我们自豪,我们奋发,我们开拓。我爱您,祖国!



云师大附小金江校区五(5)班  
《我爱你,祖国》—杨司珈辰

## 为祖国骄傲



刘镇源

棕树营小学四(1)班  
指导老师:刘石秋

虽然我现在是一名三年级的小学生,但已在老师的带领下“钻”进语文书中,游览了祖国的壮丽山河,读过了一个个关于中国英雄的故事和一个个关于中国的优美传说。在新中国70岁生日来临之际,我翻阅了这3年的语文书,上课时的情景都还历历在目。

一年级时我从课文《家》《升国旗》《中国红》中知道了我们是祖国的花朵,祖国是我们的家;还知道了天安门城楼是红的,迎风飘扬的国旗是红的,我们胸前的红领巾也是红的;在入队活动中我光荣加入了中国少先队,在国歌声中,我们立正,向您敬礼。

二年级时我从课文《草原上的盛会》《鸟岛》《台湾的蝴蝶谷》和《欢乐的泼水节》中游览了祖国的千里草原、闻名中外的青海湖鸟岛和景象迷人的台湾蝴蝶谷。

三年级学到《虎门销烟》,刘老师在讲这篇课文时话不多,声音时高时低,却很浑厚,话语里的每个字,都轻轻拨动了我的心弦,使我受到了一次深刻的爱国主义教育。当读到第五自然段“销烟整整持续了23天,200多吨鸦片化为烟渣,随着潮水卷进了咆哮的大海之中。”时,我的心久久不能平静,我仿佛透过一池池白色的烟雾,看到了林则徐威武不屈的形象,也似乎看到了洋人狼狈不堪的模样。我在心中不禁骄傲地说,林则徐,好样的!是您,用虎门销烟的壮举,奏响了爱国主义的主旋律,您是我们学习的楷模。

我喜欢我的语文书,更喜欢祖国的大好河山,那天安门、黄河、万里长城……都使我着迷,祖国真强!祖国真棒!我身为新中国的小学生,为祖国的日新月异感到无比自豪,为祖国取得的成绩感到骄傲,我一定要好好学习,将来为祖国的建设发展贡献自己的一份力量。

## 我光荣地戴上了红领巾



孙杨睿

云师大附小文林校区二(5)班

每周一,学校都会组织升旗仪式,看着红旗在国歌声中冉冉升起,哥哥姐姐们戴着的红领巾在风中迎风飘扬,我都十分羡慕。

一年级下学期一开学,老师就和我们讲,本学期我们就可以加入少先队,入队了就能戴上红领巾,但是得表现好才行,我很激动。老师给每位同学发了少先队章程和加入少先队的积分册,从中我了解了中国少先队的由来、队旗以及队徽,五角星加火炬的红旗是少先队的队旗,五角星代表中国共产党的领导,火炬象征光明,红旗象征革命胜利。红领巾是五星红旗的一角,是用革命先烈的鲜血染成,我们佩戴它并要爱护它,为它增添新的荣誉。积分册里有很多内容:有礼貌、上课积极发言、爱劳动、做家务等等,每一项都要认真完成,才能得到老师的盖章,积满分了才有资格加入少先队。同学们都表现得非常积极,我心想一定要好好表现,争取早日加入少先队。

经过努力,2019年5月25日这一天,在老师的带领下,我们来到云南师范大学“一二·一”运动纪念馆进行参观学习,并在红旗下进行了入队宣誓,在纪念碑下光荣地佩戴上了鲜艳的红领巾,还把佩戴的白色小花献给了烈士们,缅怀革命先烈。

我感受到我们伟大祖国的和平来之不易,我们能有这么幸福的生活,都是革命先烈用鲜血和生命换来的,我要珍惜这么美好的生活,努力学习,争取用自己的成就为祖国作贡献。